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Compte-rendu : Conseil Consultatif du Quartier Saint Exupéry 
Séance du mercredi 11 juin 2008 à 20h30 

 

 
 

 58 personnes du quartier étaient présentes  
 
 
1/ Présentation des membres du bureau (Mme GRECO) :  
 

Madame Sylvia GRECO - Maire-adjoint chargée de la Démocratie Locale. 
Madame Françoise LATINUS – Conseillère Municipale référent du quartier  
Mademoiselle Muriel MONTEIRO – Secrétaire de séance  
 
 
2/ Présentation du fonctionnement d’un comité consultatif de quartier  
(Mme GRECO)  
 
 
3/ Présentation et lecture de la Charte  
(Mme LATINUS) 
 
 
4/ Questions posées sur la Charte :  
 
- Quels sont les rôles des membres du collège ?  
Réponse de Mme GRECO : Interface entre les riverains et la Municipalité. Echanges sur des 
questions d’intérêt du quartier …..   
 
- Pourquoi un renouvellement des membres tous les 2 ans seulement ? 
Réponse de Mme GRECO : Participation active des riverains – 4 membres seront élus mais la 
réunion de travail du bureau peut être élargie – 4 membres élus pour une meilleure 
communication avec la Municipalité.  
 
- Que faire si les membres de bureau veulent démissionner avant les 2 ans ?  
Réponse de Mme GRECO : L’élection d’un Vice Président et d’un Secrétaire Adjoint permettra de 
parer au remplacement.  
 
- Comment voter une charte qui est inconnue pour nous ?  
Réponse de Mme GRECO : Il s’agit d’un premier jet, la charte pourra être modifié 
ultérieurement après consultation, si des dysfonctionnements apparaissent.  
 
- Pourquoi ne pas avoir décidé d’élaborer ensemble cette charte lors de la première 
réunion ?  
Réponse de Mme GRECO : La procédure administrative officielle nous oblige à agir ainsi (vote 
d’une délibération au Conseil Municipal).  
 
- La Municipalité prendra-t-elle en compte nos propositions ?  
Réponse de Mme LATINUS : La création d’un Comité Consultatif de quartier a pour but 
d’examiner toutes les idées / les projets proposés par les riverains concernés. Des actions 
seront entreprises en fonction des priorités mais également selon les moyens financiers 
disponibles.  
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- Quels moyens la Municipalité compte prévoir pour la communication ?  
Réponse de Mme GRECO : Différents moyens sont proposés et pourront évoluer.  
La communication pourra s’effectuer :  
- par le biais du Journal communal « Wissous Mag’»  
- par l’installation en Mairie d’une boîte aux lettres destinée au Président du Conseil Consultatif 
de quartier 
- au travers du site internet de le Commune 
- par la mise à disposition d’une salle communale afin de réunir le groupe de travail   
 
 
5/ Discussion :  
 
● Intervention de Monsieur GARDAIX (Rue des Ecoles)  

 Il faut noter que des actions ont déjà été entreprises par la nouvelle Municipalité depuis 
quelques mois. Dans un premier temps, plus de civisme de chacun permettrait une meilleure 
qualité de vie.  
 
● Intervention de Monsieur Jean-Luc TOULY – Maire-Adjoint chargé du Cadre de Vie  

 Toutes les idées et/ou projets proposés seront étudiés lors des commissions Cadre de vie. 
Explication du rôle de la commission Cadre de Vie. Totale transparence envers les administrés.  
 
● Intervention de Madame BARREAU (Chemin de la Vallée)  

 Trop de circulation – Trajet des bus / des camions dans les 2 sens - Vibration des maisons 
lors des passages des bus – Chaussée défoncée  
Les riverains demandent de limiter la circulation et de faire une réfection de la chaussée. 
 
● Intervention de Monsieur BURBAN (Route d’Antony) 

 Nous avons connu des nuisances à cause de la circulation – vibration dans les maisons … 
mais après une réfection du revêtement de la chaussée par le Conseil Général => nouvelle 
qualité de vie  
 
● Intervention d’une riveraine de la Voie du Bon Puits  

 Dépôt ce jour, à Monsieur EFREMENKO – Maire-Adjoint chargé de l’Urbanisme, d’un dossier 
comportant l’ensemble de ses courriers restés sans réponse par l’ancienne Municipalité 
(problèmes de vibration, demande d’implantations de barrières, demande de revêtement pour 
la chaussée et les trottoirs, demande de miroir Rue Eric Morlet …..) 
 
● Intervention de Madame BAICRY (Rue des Ecoles) 

 Les automobilistes remontent la rue à plus de 60 km/heure. 
Les riverains demandent la pose de ralentisseurs. 
 
Intervention de Mme GRECO  La nouvelle Municipalité a découvert une commune délabrée 
(Patrimoine communal ….) ainsi qu’un état des finances catastrophiques. Aussi, il est difficile de 
promettre des changements pour demain mais des efforts seront mis en place par la nouvelle 
Municipalité afin d’améliorer au plus vite et en priorité la qualité de vie ainsi que la sécurité de 
chacun. C’est pourquoi, il est important pendant vos prochaines réunions de travail de lister 
l’ensemble de vos besoins afin que votre Président puisse nous les transmettre.  
Concernant le Plan de Circulation, la nouvelle Municipalité souhaite le remettre en question mais 
cela va demander du temps pour que chacun y trouve son compte. Une longue concertation 
sera indispensable.  
 
● Intervention du Pharmacien – Route d’Antony (près de la Poste) 

 Aucune signalétique – Aucun panneau sur la commune – Les hors-Wissoussiens ne trouve 
jamais la Pharmacie de garde.  
Proposition de Monsieur GARDAIX (Rue des Ecoles)  Plus de civisme des habitants – entretien 
des haies et des trottoirs ….  
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● Intervention d’une riveraine de la Résidence des Ecoles  
 Beaucoup de visiteurs la nuit (essentiellement des jeunes) qui engendrent de nombreuses 

nuisances. 
Les résidents demandent que la Police Municipale de Wissous augmente ses rondes du soir 
avant la fermeture du Poste de Police. Est-il possible de retirer les bancs afin de dissuader les 
jeunes de venir discuter sous nos fenêtres ? 
Intervention d’un riverain qui propose, dans un premier temps, de dialoguer avec les jeunes 
avant de faire intervenir les forces de Police et il ne faut pas oublier que les bancs sont utilisés 
en journée par les personnes âgées.  
 
● Intervention d’une riveraine de la Voie du Bon Puits  

 Le plan de la ville distribué et installé sur les panneaux est faux (manque des rues, 
mauvaises désignations, rues qui n’existent pas ….). Elle demande que les services 
administratifs concernés se rendent au Cadastre afin d’établir un vrai plan de la ville de 
Wissous.  
 
● Intervention d’une riveraine habitant près du Centre Culturel Saint Exupéry 

 Nuisances rencontrées à cause des soirées organisées dans les salles. Elle explique que ce 
ne sont pas toujours les jeunes qui font du bruit. Aucun respect du voisinage.  
Les riverains situés près du Centre Culturel souhaitent que le règlement des locations de salles 
communales soit modifié en y inscrivant une heure fixe de fin de soirée.  
 
 

Election des membres du Bureau 
 
Mme LATINUS nous informe qu’une candidature a été reçue par courrier en date du 9 juin 
dernier en vue de siéger au Conseil Consultatif de ce quartier : il s’agit de Mme Françoise 
RAVION résidant au 28 Rue des Ecoles.  
 

Mme LATINUS interroge l’assemblée afin de connaître l’identité des 3 autres candidats 
volontaires.  Les candidats sont :  - M. TOURRIER André (Allée des Charmes) 
                  - Mme ANQUETIL Christelle (Allée des Charmes) 
                          - M. BLANC André (Chemin de la Vallée)  
 
Après consultation, les membres du bureau sont élus comme suit : 
 

Président  Monsieur BLANC André – 19 Chemin de la Vallée  
 

Vice Président  Monsieur TOURRIER André – 4 Allée des Charmes  
 

Secrétaire de séance  Madame RAVION Françoise – 28 Rue des Ecoles  
 

Secrétaire  adjoint Madame ANQUETIL Christelle – 1 Allée des Charmes   
 
 
● Intervention d’une riveraine  

 Trop de chiens en liberté dans le Parc Arthur Clark.  
Réponse de Mme GRECO : Incivisme des propriétaires  
 
● Intervention de Mme MARCELO – Gardienne du Centre Culturel   

 Pas de local à poubelles à l’extérieur du bâtiment – le stockage s’effectue actuellement à 
l’intérieur du bâtiment.   
Réponse de Mme GRECO : Ce bâtiment est actuellement géré par la Communauté 
d’Agglomération des Hauts-de-Bièvre – Transfert de compétences. Mme GRECO propose qu’un 
courrier explicatif soit adressé en Mairie – Le service administratif concerné transmettra la 
demande auprès des services techniques de la Communauté d’Agglomération des Hauts-de-
Bièvre.   
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● Intervention d’une riveraine  
 Les toilettes du Cimetière sont fermées pour travaux depuis novembre 2007.  

Que comptez-vous faire ?    
 
● Intervention d’une riveraine de l’Allée des Cerisiers  

 Allez-vous faire quelque chose pour les excréments de chien sur les trottoirs ? 
Réponse de Mme GRECO : Incivisme des propriétaires. 
 
 
● Intervention de Mme GRECO  

 Interroge l’ensemble de l’assemblé sur d’autres éventuelles questions.  
 Propose que les membres du Bureau élus ce soir se réunissent et proposent ultérieurement 

une date pour le 2ème Conseil Consultatif du Quartier Saint Exupéry (Septembre, octobre …). 
Cette date sera communiquée dans « Wissous Mag’ ».  
 
 
 
 
Fin de séance : 21h50  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fait le 13/06/2008  
Par Muriel MONTEIRO  


